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Ata da Septuagésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezesseis. Aos treze dias do mês de 
Dezembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 
reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 
Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador Manoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretario o vereador 
Antonio Lopes de Sousa. Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 
solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos Rodrigues, João 
Paulo Meister, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Cordovil Diniz, Maria de Almeida Silva e Wescley 
Silva Aguiar.Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereadorMaria de Almeida 
Silvaque efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE:Oficio nº 
0108/2016 GIGOVTR de autoria da Caixa Economica federal que trata sobre crédito de recursos 
financeiros – Orçamento geral da união. Oficio GAB/PGMI nº 069/2016 de autoria da prefeitura municipal 
de Itaituba que encaminha o parecer jurídico nº 184/2016 do Projeto de lei em nome do senhor Antonio 
Nonato Silva Filho. Carta de denuncias e reivindicações das mulheres do Tapajós. Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 068/2016 DE AUTORIA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL – QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE 
ITAITUBA, ESTADO DO PARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 2017 E SUAS EMENDAS. Primeiramente o 
vereador Isaac Rodrigues Dias fez a leituras das emendas: Emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 068/2016 
– LOA que cria o art. 6º - aPROJETO DE LEI 068/2016 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – QUE 
ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE ITAITUBA, ESTADO DO PARÁ, PARA O 
EXERCÍCIO DE 2017. : Emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 068/2016 – LOA que dá nova redação o art. 
6º, inciso I, do PROJETO DE LEI 068/2016 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – QUE ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE ITAITUBA, ESTADO DO PARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 
2017. Colocadas em discussão e votação, as emendas foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo 
fez a leitura do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de 
Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 
068/2016 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICIPIO DE ITAITUBA, ESTADO DO PARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 2017 E SUAS EMENDAS. Os 
membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto e colocado o parecer em discussão e votação o 
mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com as emendas. Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº01/2016 DE AUTORIA DO VER. MANUEL 
DIOMAR SANTOS FIGUEIRA - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR HARUZO ARAI, 
COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 
Nº02/2016 DE AUTORIA DO VER. LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS - CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR ROSINONATO PEREIRA DOS ANJOS, COMO RECONHECIMENTO 
AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº03/2016 DE AUTORIA 
DO VER. LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 
SENHOR JOSÉ LUIS DA CONCEIÇÃO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 
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PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final aoPROJETO DE DECRETO Nº04/2016 DE AUTORIA DO VER. MANUEL DIOMAR SANTOS 
FIGUEIRA - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE AO SENHOR ANTONIA LEMOS GURGUEL, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final aoPROJETO DE DECRETO Nº05/2016 DE 
AUTORIA DO VER. ISAAC RODRIGUESDIAS - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 
SIDNEY MOTA CARDOSO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 
aoPROJETO DE DECRETO Nº06/2016 DE AUTORIA DO VER. ISAAC RODRIGUES DIAS - CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR LUZIMAR COSTA DO PRADO, COMO RECONHECIMENTO 
AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final aoPROJETO DE DECRETO Nº07/2016 DE AUTORIA DO 
VER. ANTONIO LOPES DE SOUSA - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA IZANEIDE 
BENTES ALVARENGA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 
aoPROJETO DE DECRETO Nº08/2016 DE AUTORIA DO VER. ANTONIO LOPES DE SOUSA - CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA LUZINETH DA SILVA PINHEIRO, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº09/2016 DE 
AUTORIA DO VER. MARIA DE ALMEIDA SILVA - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 
SENHOR JOSÉ ANTONIO LIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 
aoPROJETO DE DECRETO Nº10/2016 DE AUTORIA DA VER. MARIA DE ALMEIDA SILVA - CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR JOAO IVAN BEZERRA, COMO RECONHECIMENTO AOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº11/2016 DE AUTORIA DO VER. MANOEL 
CORDOVIL DINIZ - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA LIZETE DE FATIMA 
LENGLER, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE 
ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE 
DECRETO Nº12/2016 DE AUTORIA DO VER. MANOEL CORDOVIL DINIZ - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
ITAITUBENSE A SENHORA MADALENA ROCHA SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº13/2016 DE AUTORIA DO VER. WESCLEY SILVA 
AGUIAR - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA MARIA JOSÉ DE BARROS, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº14/2016 DE 
AUTORIA DO VER. WESCLEY SILVA AGUIAR - CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO A ASSOCIAÇÃO 
PROJETO AÇÃO SORRISO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
PROJETO DE DECRETO Nº15/2016 DE AUTORIA DO VER. IAMAX PRADO CUSTÓDIO - CONCEDE TÍTULO 
DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR LOURIVAL PEREIRA DA COSTA, COMO RECONHECIMENTO AOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº16/2016 DE AUTORIA DO VER. IAMAX 
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PRADO CUSTÓDIO - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR PEDRO JOSÉ FERREIRA 
CARDOSO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE 
ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE 
DECRETO Nº17/2016 DE AUTORIA DA VER. CÉLIA MARTINS DE SOUZA - CONCEDE TÍTULO DE HONRA 
AO MÉRITO AO SENHOR FRANCISCO PEREIRA DE OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº18/2016 DE AUTORIA DO VER. JOÃO 
BASTOS RODRIGUES - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR JOSINALDO 
REBOUÇAS DE BRITO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
PROJETO DE DECRETO Nº19/2016 DE AUTORIA DO VER. AGNALDO CIRINO DE OLIVEIRA - CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR EDIVALDO DIAS CHAVES, COMO RECONHECIMENTO 
AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº20/2016 DE AUTORIA 
DO VER. AGNALDO CIRINO DE OLIVEIRA - CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR FÁBIO 
SOUSA DE FREITAS, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
PROJETO DE DECRETO Nº21/2016 DE AUTORIA DO VER. NICODEMOS ALVES DE AGUIAR - CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR CAETANO MAGELA DE SOUSA, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº22/2016 DE 
AUTORIA DO VER. JOÃO BASTOS RODRIGUES - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 
SENHOR ERALDO BATISTA DA SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº23/2016 DE AUTORIA DO VER. JOÃO PAULO MEISTER - 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR BENEDITO PEREIRA DOS SANTOS, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final aoPROJETO DE DECRETO Nº24/2016 DE 
AUTORIA DO VER. JOÃO PAULO MEISTER - CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MERITO A SENHORA 
MARIA DO SOCORRO ALMADA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
PROJETO DE DECRETO Nº25/2016 DE AUTORIA DO VER. ORISMAR PEREIRA GOMES - CONCEDE TÍTULO 
DE HONRA AO MERITO AO SENHOR MARIO ANTONIO GONÇALVES DE CARVALHO, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA; Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº26/2016 DE 
AUTORIA DO VER. ORISMAR PEREIRA GOMES - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 
SENHOR FABRICIO PRIANTE SCHUBER, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA; Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº 27/2016 DE AUTORIA DO VER. NICODEMOS ALVES DE 
AGUIAR - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR RAIMUNDO NONATO AGUIAR, 
COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 
Nº28/2016 DE AUTORIA DO VER. DIRCEU BIOLCHI-CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 
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SENHOR JERONIMO WAGNER SANTOS DA SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO Nº29/2016 DE AUTORIA DO VER. DIRCEU BIOLCHI- 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR VALDECY DE ARAÚJO MARTINS, COMO 
RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Colocados 
os pareceres e projetos de resolução em discussão e votação os mesmos foram aprovados por 
unanimidade.GRANDE EXPEDIENTE:Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos,falou sobre a importância dos diálogos e acordos para a presidência da câmara para os que 
seguem. Comentou sobre os fatos que levaram a candidatura do vereador João Bastos Rodrigues e 
demais pretensos candidatos a presidência que acabaram desistindo. Pediu atenção e cuidados aos 
vereadores quando o uso de celulares, pois os mesmos estão com muitos inimigos políticos fora desta 
casa. Falou que era interessante que os vereadores apresentassem a chapa para presidência com a 
assinatura de todos os vereadores. Pediu permissão, pois irá se ausentar neste momento da sessão. Com 
a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que falou sobre as reuniões que antecipam para escolha da 
presidência desta casa e que hoje em dia está ficando cada vez mais transparente. Comentou sobre o dia 
do marinheiro a ser comemorado no dia 13 de dezembro e parabenizou-os pela passagem do dia. 
Aproveitando parabenizou o pedreiro pelo seu dia que se comemora também no dia 13 de dezembro. 
Falou sobre a Empresa Amazônia Florestal e a parabenizou seus trabalhos em prol da região do município 
e mostrou imagens de ações na região.Com a palavra o vereador Isaac Dias, falou sobre os vereadores 
eleitos e que os mesmos não tem bandeira partidária e tem que lutar em prol do município. Falou que o 
vereador Luiz Fernando Sadeck fazia uma vigilância ferrenha a sua pessoa, pelo fato de ser relator da 
comissão de finanças e orçamentos e poderia prejudicar o prefeito eleito. Falou que não é contra a baixa 
da tarifa da iluminação publica e que um dos fatores que propiciam a violência é a escuridão nas ruas e 
bairros da cidade e comentou sobre o processo de tramitação da lei entre prefeitura e câmara até a 
aprovação do mesmo e o veto pela prefeita municipal. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 
falou sobre a paciência do vereador João Bastos e parabenizou-o pela sua historia politica no município. 
Disse que é muito observadora e que reconhece os olhos de reprovação. Falou sobre os constantes 
acidentes de transito que acontecem no município e mostrou se preocupada com essa situação. Com a 
palavra o vereador Iamax Prado Custodio, falou sobre sua historia politica e que não ficou triste por não 
conseguir se reeleger neste pleito e lembrou de suas ações bem sucedidas, com da abertura dos 
frigoríficos e o desvio em Miritituba e ainda a melhoria da qualidade de sinal das operadoras de celular 
em Itaituba. Deixou sugestão aos vereadores que não parassem com esta causa e que no primeiro dia de 
governo farão os trabalhos normais.ORDEM DO DIA:Não houveram requerimentos a serem lidos.Não 
havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar,mandou que se 
lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 
Eu, Isaac Rodrigues Dias,....................................................,primeirosecretárioa subscrevi e assino. 
 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2ºSecretário 


